

MURCIARedacción, Administración
y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Pelas, trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

Alemania reducirá considerablemente el número de sus barcos de guerra en el Mediterráneo

Inglaterra se dispone a llenar el vacío de Alemania e Italia en el sistema de Control y a renovar sus esfuerzos para retirar los combatientes extranjeros que luchan en España

Con todas estas medidas, se cree en la posibilidad de salvar la paz de Europa

MEJORA LA SITUACION INTERNACIONAL

LONDRES, 25.—En los círculos diplomáticos se hace observar que la situación internacional es de menos tirantez por parte de Alemania, que no ha adoptado ninguna iniciativa espectacular y en que el número de barcos alemanes en el Mediterráneo está a punto de reducirse a una cifra suficiente para asegurar la protección de los mercantes alemanes.

Otro punto que también contribuye a que renazca la tranquilidad es el relativo a las declaraciones de Eden, en las que ha desmentido las noticias dadas a conocer sobre un desembarco de soldados italianos y el movimiento de fuerzas alemanas en España.

Se han visto con satisfacción las informaciones de Berlín, según las cuales no se piensa en un bloqueo.

Con respecto a la retirada de Italia y Alemania del Control se dice que esta cuestión será resuelta por el Comité de No Intervención en la reunión que se celebrará el lunes o el martes próximos.

También se dice que se solicitará de los Gobiernos de Berlín y Roma una declaración sobre sus puntos de vista en cuanto a su retirada del Control.—Febus.

JORGE VI CONFERENCIA CON CHAMBERLAIN

LONDRES, 25.—El rey ha recibido hoy en audiencia la visita del jefe del Gobierno, con quien sostuvo una larga conversación, que se cree giró en torno a la situación internacional.—Febus.

SE REUNE EL GOBIERNO ITALIANO

ROMA, 25.—Hoy se han reunido los ministros en Consejo, bajo la presidencia de Mussolini.—Febus.

HA SIDO ENTREGADA LA RESPUESTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL A LAS SUGERENCIAS INGLESA

LONDRES, 25.—El embajador de España ha entregado hoy al subsecretario del departamento de Negocios Extranjeros la respuesta del Gobierno español a las cuestiones que le fueron planteadas, relativas a la seguridad de los buques del Control y, especialmente, a la creación de zonas que eviten el peligro a estos buques.

Se indica que Valencia ha aceptado las sugerencias hechas, pero pide, como compensación, recibir las seguridades de que su

bandera no será objeto de ningún ataque.—Febus.

UN COMENTARIO DE "IL GIORNALE D'ITALIA"

ROMA, 25.—"Il Giornale d'Italia" se expresa del siguiente modo en relación con la retirada de Alemania e Italia del Control marítimo:

En la Cámara de los Comunes, Eden y Chamberlain tratan extensamente de la cuestión internacional

LONDRES, 25.—Hoy, en las sesiones celebradas por la mañana y por la tarde en la Cámara de los Comunes, se trató ampliamente de la cuestión internacional.

Por la mañana, el presidente del Consejo, Neville Chamberlain, anunció que él sólo se ocuparía de la cuestión española, y que Eden pasaría revista al resto de los asuntos.

Chamberlain recordó que el fin

"No ocurrirá nada dramático, si no hay una nueva e intolerable complicación."

Agrega que se espera que sólo queden en aguas del Mediterráneo los navíos necesarios para proteger los intereses de Alemania e Italia.—Febus.

de la política británica es el de salvar la paz de Europa, limitando la guerra a España.

Aludiendo a la cuestión del "Leipzig", dijo que, dadas las circunstancias, la pretensión alemana de que no podía exponer sus navíos a riesgos de este género, era razonable. Rindió homenaje a las reservas de Alemania en el asunto del "Leipzig", dadas las consecuencias que tales incidentes

proporcionarían a la Marina alemana y el sentimiento de indignación que acarrearían.

Por tanto, la retirada de los buques alemanes e italianos de las patrullas de control, impediría que se registrasen nuevos incidentes de este género.

Por último definió en los dos puntos siguientes la posición de Inglaterra en lo que respecta a la retirada de Italia y Alemania del Control:

Primero. Llenar el vacío dejado en el sistema de Control.

Segundo. Renovar los esfuerzos encaminados a la repatriación de los voluntarios extranjeros en España.

Hizo un llamamiento a los políticos ingleses y extranjeros, para que se abstengan de emplear un lenguaje que agrave la situación.

Terminó diciendo:

"Creo que si todos se producen con la necesaria prudencia, po-

drems entre todos salvar la paz de Europa."

En la sesión de la tarde Chamberlain habló de la No Intervención, diciendo:

"A pesar de que tengamos que expresar nuestro descontento por el fracaso del sistema de No Intervención; a pesar de que sea verdad que la intervención extranjera continúa, es verdad también que hasta ahora se ha alcanzado el fin que fué el origen de esta política.

Continuaremos esta política mientras guardemos razonablemente la esperanza de impedir toda extensión del conflicto."

Se ocupó después del asunto del "Leipzig", diciendo:

"No tengo el propósito de discutir este problema. Los oficiales alemanes están convencidos de que hay que considerar como una demostración atacar por torpedos. No excluyo la posibilidad de una confusión."

Sabemos que durante la guerra numerosos oficiales ingleses creían haber visto trazas de torpedos; pero después se demostraba que había sido un error. Sin embargo, no dejamos de estimarlo."

Eden, al ocuparse de la situación de la Europa Central, se expresó del modo siguiente:

"No podríamos desinteresarnos de los acontecimientos que allí ocurrieran, como tampoco de lo que sucediese en otros sitios de la tierra. Es que Europa va a estar siempre a expensas de un incidente internacional hasta que las normas del derecho sean aceptadas en todas partes." (Aplausos.)

Por último, pide a la Cámara que crea que el Gobierno proseguirá la política necesaria para preservar la paz de Europa.—Febus.

ALEMANIA RETIRARA CUATRO SUBMARINOS Y EL "LEIPZIG"

PARIS, 25.—El diario "L'Intransigeant" dice:

"Según los informes que se reciben de Berlín, Alemania ha decidido llamar a cierto número de las unidades que envió al Mediterráneo después del incidente del "Deutschland".

Cuatro submarinos serán llamados en breve, para no ser sustituidos después; así como el "Leipzig", conservándose en aguas del Mediterráneo tres cruceros, tres torpederos y algunos pesqueros armados.—Febus.

EL ASEDO FACCIOSO A MADRID

Mejoran las líneas leales en Carabanchel y en el norte de Guadalajara

IMPRESION DE LA MARCHA DE AYER

MADRID, 25.—Esta madrugada el enemigo atacó nuestras posiciones por los sectores de Carabanchel, Usera y Puente de los Franceses. La agresión fué repelida con gran energía, utilizándose, principalmente, bombas de mano.

Contenido el ataque nuestras tropas salieron de sus trincheras, acercándose a las enemigas, que fueron duramente castigadas, causándose a los facciosos bastantes bajas.

Momentos después, nuestra artillería bombardeó intensamente el campo rebelde.

Por el sector de Somosierra los fascistas sitiados en Montijo intentaron efectuar una salida para romper nuestras líneas.

El ataque duró media hora y terminó ante las incesantes ráfagas de las ametralladoras leales, que hicieron regresar a los rebeldes a sus puntos de partida, después de sufrir bastantes bajas y abandonar algún material de guerra.

Por el sector del Jarama continuó el movimiento de fuerzas. El enemigo quiere abastecer a los rebeldes sitiados en La Marañosa, pero hasta ahora no ha logrado conseguirlo.

Nuestras tropas tienen tomadas todas las alturas que rodean La Marañosa, que se encuentran convenientemente fortificadas. No solamente la artillería, sino las armas mecánicas, han batido varias veces La Marañosa, ametrallando a los convoyes que pretendían llegar a dicho punto.

Esta madrugada los facciosos realizaron uno de sus ataques con gran lujo de ametralladoras y tanques. Intentaron llegar a La Marañosa, pero no lo consiguieron.

Otro propósito de los facciosos es el de poder conectar con los rebeldes de la base del Pingarrón y de las inmediaciones del ferrocarril. Sus esfuerzos siguen siendo baldíos.

En los frentes de la Sierra, sector del Jarama y norte de Guadalajara hasta primera hora de la tarde sólo hubo cañones.—Febus.

EL GENERAL MIAJA CELEBRA UNA ENTREVISTA CON DON FERNANDO DE LOS RÍOS

MADRID, 25.—A mediodía el general Miaja visitó al embajador de España en Washington, don Fernando de los Ríos, con quien conferenció detenidamente.

Después, don Fernando de los Ríos recibió a los periodistas, a quienes dijo que la conversación había sido un cambio de impresiones.

A primera hora de la tarde el general Miaja recibió a los informadores, ante quienes se aludió a la entrevista celebrada con don Fernando de los Ríos, diciendo:

"Don Fernando de los Ríos me ha contado que la opinión norteamericana ha evolucionado notablemente, poniéndose al lado de nuestra causa."

Todos los periódicos extranjeros publican informaciones sobre España y todos ellos se encuentran al lado de la causa justa que defiende el Gobierno de la República, incluyendo a la prensa norteamericana.

(Continúa en 4.ª página)

Visado por la censura

Información local y regional

LA SESION MUNICIPAL

La Corporación acuerda elevar el sueldo a los funcionarios modestos

El mercado semanal continuará en la Plaza de Remea, desestimándose el informe de la Comisión

A la hora de costumbre celebró sesión el Concejo, bajo la presidencia del alcalde propietario y con asistencia de numerosos concejales.

Después de aprobada el acta de la anterior, la Corporación queda enterada de lo que se publica en "Boletines" y "Gacetas".

En comunicaciones varias se solicita la plantilla para los empleados del Sindicato Unico de Servicios Municipales. (A la Comisión.)

Se da lectura al dictamen de la Comisión especial de aumento de haberes para los funcionarios, por el que se informa de conformidad, aumentándose dichos sueldos hasta el de 333,33, que es el de 4.000 pesetas anuales como tope.

Para estos aumentos se elevará el 30 por 100 en distintos arbitrios.

Ambos asuntos son transitorios. La Intervención informa en las cuentas de la semana y presenta la distribución de fondos para el mes de julio.

La Comisión de Plazas y Mercados informa en el asunto del traslado del mercado semanal, en el sentido de que vuelva al Parque.

Hay un voto particular de Pérez Blesa, oponiéndose a ello.

Vila se adhiere al voto particular de Pérez Blesa, haciendo historia de los distintos acuerdos del Ayuntamiento sobre el particular. Insiste en que el emplazamiento sea en la plaza de Pablo Iglesias.

García estima que si responde el acuerdo a un estudio serio de la Comisión, debe respetarse.

A petición de Vila se da lectura al acta firmada por varios concejales, en la que se dice que, para evitar discordias, se instale en la plaza de Pablo Iglesias.

Piñuela recuerda que posteriormente se ha formulado otra petición de los vendedores para que el mercado vuelva al Parque.

Martínez López de Molina entiende que se encauce la discusión únicamente acerca del lugar del emplazamiento.

García dice que como la petición de los vendedores es que el mercado se instale en el Parque, debe accederse a ello.

Defiende su posición Pérez Blesa respecto al particular, estimando que deben ser atendidos los comerciantes de los alrededores de la plaza de Pablo Iglesias.

Hernández se solidariza con el voto particular de Pérez Blesa.

Martínez L. de Molina estima que, aunque el público haya de sufrir algunas molestias, el emplazamiento del mercado en el Parque evitará posibles desgracias que el tránsito en la plaza de Pablo Iglesias podría producir.

Rectifican García, Pérez Blesa y Vila.

Por indicación de la presidencia se somete a votación el asunto dando el resultado siguiente:

Por que siga el mercado en Remea, nueve votos.

Por que se instale en el Parque, seis votos.

Queda aprobado que continúe en Remea.

La Comisión de Policía Urbana emite informe en varios expedientes.

Se procede al sorteo de vocales del Consejo de Hombres Buenos.

FUERA DEL ORDEN DEL DIA

Martínez López de Molina propone que se varíe la hora de las sesiones, acordándose que sea a las seis de la tarde.

Galán pide que se vigile la plaza de Sardoy, pues se arrojan inmundicias excesivamente.

Hernández se queja de la deficiente limpieza que se practica en la capital, lamentándose del abandono en que se encuentran las calles. Solicita que se estimule el celo de los que están encargados de este menester.

El alcalde promete atender el ruego.

Jiménez se lamenta de que las escuelas de Torreagüera no están dotadas de agua, contestándole la presidencia que será atendido.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Del Gobierno civil

NOTA IMPORTANTE

Se previene a todos los extranjeros residentes en esta capital la obligación de presentarse en el plazo de cuarenta y ocho horas, con toda su documentación, en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, haciéndose responsables a las personas que en sus domicilios tengan albergados a los mismos, caso de que éstos no hicieran su presentación, como se ordena. Murcia, 25 de junio de 1937.—El gobernador civil interino.

Vida política

La Juventud Socialista Unificada, Radio Oeste, cita a todos los camaradas pertenecientes a esta célula a la reunión que se celebrará hoy, 26 de junio, a las ocho de la noche.

AVISO

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO.

Seguindo órdenes de la Delegación provincial del Consejo Superior Bancario en Madrid, este Banco invita a todos los poseedores de huchas para que en el más breve plazo se presenten en sus oficinas para hacer entrega de la cantidad que en monedas de plata exista en dichas huchas, con el fin de abonar su importe en las correspondientes cartillas, pudiendo retirar los interesados las cantidades que les permitan las disposiciones actualmente en vigor. Murcia, 24 de junio de 1937.

NOTAS DE LA ALCALDIA

PIÑUELA COMENTA UN ARTICULO DEL ALCALDE DE ORIHUELA

Al visitar ayer los periodistas al alcalde, le preguntaron su opinión con respecto a un artículo publicado en "Nuestra Lucha", del alcalde de Orihuela, en el que existían alusiones para su gestión.

Lo he leído —dijo—; pero sin entrar en discusión sobre el problema de abastecimientos en Murcia, pero sí lamentándome de que no se me den soluciones por parte de nadie, espero que el alcalde de Orihuela me las dé, extrañándome de que en los distintos viajes que ha hecho a esta capital no me haya expuesto nada absolutamente sobre el asunto.

DONATIVO DE BARQUEROS

En la Alcaldía han sido entregadas 222,50 pesetas, por el pedáneo de Barqueros, producto de la suscripción efectuada en dicho pueblo con destino a la ayuda a Madrid.

EL MATADERO DE ALGEZARES

Contestando a unas manifestaciones del diario "Confederación", en las que se decían que el matadero clandestino del pueblo de Algezares no había sido clausurado, el alcalde ratificó la noticia dada hace unos días a la Prensa.

El matadero —manifestó— ha sido clausurado y yo no permitiré que siga sacrificando carne como venía haciéndose. Lo que ocurre es que ha quedado en suspenso la inutilización de los productos que allí se elaboraban, hasta recibir el informe técnico de los facultativos militares, avalado por la superioridad. La clausura, desde luego, es definitiva.

UN FILM DE LAS GUARDERIAS

Por último, hizo saber Piñuela a los informadores que mister Park, acompañada de un operador de cine, iban a captar por la tarde distintas escenas de las guarderías infantiles, para filmar una película con destino a la propaganda de ayuda a España.

LOS BILLETES MAL UNIDOS

A objeto de evitar perjuicios, esta Alcaldía pone en conocimiento de todos que los billetes rotos de moneda fraccionaria de este Ayuntamiento que se pre-

sentan al canjeo en la Depósito municipal, deberán estar unidos y corresponder los trozos al mismo billete, advirtiéndose que aquellos que resulten unidos con dos o más trozos que no correspondan al mismo billete, serán inutilizados en dicha Depósito estampanándoseles un sello de "nulo", no siendo admitidos de nuevo a la circulación.

LLAMAMIENTO A UN OFICIAL DEL EJERCITO

Por el presente se hace saber al teniente de la 42 Brigada Mixta llamado José Maldonado Ródenas, se pase por la oficina de Asuntos Militares de este Ayuntamiento para hacerle saber un asunto que le interesa con carácter de urgencia, previniéndole que caso de no realizarlo incurrirá en la responsabilidad determinada en el Código de Justicia Militar.

Lo que se hace público para conocimiento y gobierno del interesado. Murcia, 23 de junio de 1937.—El alcalde, Piñuela.

RACIONAMIENTO DEL PAN

Racionamiento por persona para el día 26 de junio en todo el término municipal, 200 gramos.

COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

INTERESANTE PARA LOS COMERCIANTES

Todos los comerciantes de ultramarinos, comestibles y abacerías establecidos en esta ciudad presentarán durante todo el día de hoy, y antes de las siete de la tarde, nota de las existencias de aceite que tengan en sus establecimientos, advirtiéndoles que el incumplimiento de esta orden será debidamente sancionado. Murcia, 26 de junio de 1937.—Por la Comisión: El Secretario.

DENUNCIAS MUNICIPALES

LAS ETERNAS INFRACCIONES

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan:

—Francisco Igualada Alemán, dueño del horno de la calle de Torre de Romo, por despachar tres kilos de pan correspondientes a dos carnets pertenecientes al horno de su propiedad con falta de 150 gramos.

—José Gambín Melgarejo, de Rincón de Seca, por vender en su establecimiento el kilo de garbanzos a 1'50 más caro del precio fijado.

—Deogracias Núñez, dueña de la caseta núm. 11 de la Plaza del Plano, por dar en 250 gramos de carne 30 de falta.

—Juan Acosta, dueño de la caseta números 7 y 9 de la Plaza del Plano, por dar en medio kilo de carne de ternera 25 gramos de falta.

—Natividad López Ruiz, dueña del establecimiento del Paseo de Corvera, 70, por tener una pesa de kilo con falta de 40 gramos.

—Lorenzo Nieto Guerrero, Paseo de Corvera, 21, por tener en su establecimiento una pesa de dos kilos con falta de 250 gramos.

—Pilar Jiménez Hernández, dueña de la carbonería de la calle de San Nicolás, por tener para la venta al público un peso que tenía 250 gramos de caída.

—Enrique Alias Lara, vendedor de hortalizas, por vender el kilo de limones a 15 céntimos más caro del precio fijado en la pizarra.

—Josefa Ponce Villanueva y Catalina Galardo Delgado, vendedoras del Plano de San Francisco por vender el kilo de peras a 15 céntimos más caro del precio fijado.

Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 72

Sociedad de Inválidos (C. N. T.)

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 191

Sociedad Arte de Imprimir (U. G. T.)

Por la presente se cita a junta general extraordinaria para el domingo día 27 a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda, en la cual se tratarán los asuntos siguientes:

Presentación de la nueva administrativa y asuntos, generales.

Todo compañero antifascista y disciplinado a su Sindicato no debe faltar a ella.—El secretario.

Por acuerdo de junta general, celebrada el día 23, se acordó nombrar Administrativa por votación nominal, resultando elegida la siguiente:

Presidente, Ricardo Ramón, 55 votos; vice, Rodrigo Riquelme, 56; secretario, Marino Tirado, 53; vice, Sebastián Mínguez, 69; tesorero, Luis Vela Sánchez, 68; bibliotecario, Juan Miguel Hernández, 73.

Vocales: José Jiménez Buendía, 87; Mariano Fernández Ponce, 83; Domingo Hernández, 67 y Manuel Solera Melgarejo, 68.

Vida obrera

El Sindicato de Camareros y Similares (U. G. T.) cita a todos los compañeros y compañeras a Junta general ordinaria para hoy, sábado, día 26, a las diez de la noche.

El ramo de la construcción (C. N. T. - U. G. T.) convoca a Junta general para el día 28 del corriente, a las siete de su tarde, en el Cine Popular.

El Sindicato Unico Sanitario, sección de médicos, cita con carácter de urgencia a todos los compañeros médicos a Junta general para mañana domingo, día 27, a las diez de su mañana.

DEFUNCION Y ENTIERRO

En Elche, donde se encontraba accidentalmente, ha fallecido don José Inchaurreandieta y Méndez, profesor de Filosofía y Letras, consecuente republicano y tío de nuestro querido amigo el diputado a Cortes y presidente de esta Audiencia provincial don Francisco López de Golcochea.

El finado era persona estimadísima en esta capital y provincia, en la que se había desenvuelto en una múltiple actuación cultural, mostrando siempre gran desinterés en beneficio de los necesitados.

Expresamos nuestra condolencia a la familia, y muy especialmente a su hijo don Rogelio, actual representante del Sindicato de Banca.—Febus.

PERDIDAS

Al compañero Francisco Mula Martínez, se le perdió una cartera, desde la calle de la Gloria al cuartel de Asalto, conteniendo carnet confederal núm. 476, varios documentos de interés, varias fotografías, una llave y 124 pesetas. Se ruega a quien la encuentre la entregue en el Sindicato Orden público C. N. T. La cantidad contenida en la misma, será para quien entregue los documentos.

De una cartera con interesantes documentos. El que la haya encontrado deberá entregarla en el Sindicato de Peluqueros y Barberos U. G. T.

Comisión Nacional de Abastecimientos
MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA
DELEGACION DE MURCIA
Pone en conocimiento de los fabricantes y agentes vendedores de esta capital y su provincia que pueden hacer sus ofertas en su despacho, HOTEL AMAT, en Murcia.—El delegado, Vicente Astudillo.

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
(Almorranas) DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

COMESTIBLES Sección por palabras
Ofrezco los Productos "Josefina", buñuelos de calao, sopa, tortilla, quesos, mantecillas, etcétera y mi colaboración para vuestras compras en Barcelona.
Escribir: B. Viñes, Ludovico Pio, 10, 1.º - 1.ª, Barcelona.

Administración **EL LIBERAL**
--- Teléfono 1635 ---

EMPRESA INIESTA
TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, desde las 5,30 a las 12,30:
ATRAPANDOLOS COMO PUEDEN
Mañana: "Donde la ley no existe" y "El sobre-lacrado"
CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las 5 a las 10,30.
EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR
CINEMA INIESTA
Hoy, desde las 5,30 a las 12,30:
Una preciosa comedia en español, por Shirley Temple, y la película Paramount
MUSICA, MUCHACHOS!

LA ACTUALIDAD POLITICA EN VALENCIA

Acuerdos del Consejo de ministros de ayer

VALENCIA, 25.—A las seis de la tarde quedó reunido el Gobierno en Consejo.

Terminó la reunión a las once de la noche. A la salida, el ministro de Instrucción facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

"El Consejo ha aprobado numerosos decretos y asuntos de trámite. Entre los primeros figura uno presentado por el ministro de Trabajo sobre vacaciones de los trabajadores. Se acuerda prescindir de las vacaciones, pero abonando a los obreros los días de vacaciones que debían disfrutar, armonizando así los intereses de los trabajadores y los de la República."

Fue aprobado también un decreto del ministerio de Defensa Nacional creando en las unidades del Ejército los batallones disciplinarios, donde cumplirá condena los individuos sancionados por los tribunales. Por otro decreto de este departamento se constituye en la Marina de guerra un tribunal urgente análogo al recientemente creado en el Ejército de tierra.—Febus.

LO QUE DICE LA "GACETA"

VALENCIA, 25.—La "Gaceta de la República" inserta una orden del ministerio de Defensa Nacional por la que se dispone que mientras duren las actuales circunstancias y las necesidades del servicio ferroviario lo permitan, quede derogada la parte correspondiente a las excepciones del personal ferroviario comprendido en los reemplazos de 1931 a 1936.

Este personal se incorporará en la fecha y al destino que fije el ministerio.

Por otra orden se abre un concurso para cubrir cuarenta plazas de tenientes auditores en campaña entre doctores y licenciados en Derecho, en el plazo de seis días, y entre individuos mayores de veintiún años y menores de cuarenta.

El ministro de Defensa elegirá entre los concursantes a aquellos que lo merezcan por sus méritos personales.—Febus.

DESFILE UN BATALLON DE CARABINEROS, SIENDO OVACIONADAS LAS FUERZAS

VALENCIA, 25.—Hoy ha desfilado por las calles de esta capital un batallón de Carabineros, al mando del comandante Colominas, que ha actuado, sin interrupción, durante siete meses en los frentes del Centro y que ahora ha sido relevado.

El batallón pertenece a la 5.ª Brigada, desfilando con su banda de música y un escuadrón de gastadores.

El público se estacionó en las calles del trayecto, ovacionando entusiastamente a las fuerzas.

Después el presidente del Consejo de ministros, señor Negrín, pasó revista al mencionado batallón, felicitando efusivamente al comandante Colominas.—Febus.

LA AVIACION FACCIOSA SE VE OBLIGADA A NO ACERCARSE A VALENCIA

VALENCIA, 25.—A las tres de la madrugada sonaron las sirenas de alarma, por haberse dado a conocer la noticia de que la aviación facciosa, que había bombardeado Castellón, se dirigía a Valencia.

Los aparatos no llegaron a la ciudad, por haber advertido, sin duda, que había sido descubierta su proximidad.—Febus.

UNA COMISION DEL PARTIDO SINDICALISTA VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

VALENCIA, 25.—Esta mañana el embajador de España en Méjico, señor Gordón Ordás, acudió a despedirse del presidente del Consejo, por tener que regresar inmediatamente a su destino.

También recibió después el señor Negrín a una Comisión del Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista.

Esta entrevista duró más de una hora y a la salida, los comisionados dijeron a los informadores:

"Como ustedes saben, nuestro partido no está representado en el Gobierno, pero participa, co-

mo cualquier otro sector o partido, de las preocupaciones del momento actual.

Por ello hemos creído conveniente llevar a cabo un cambio de impresiones con el presidente, sobre los diferentes aspectos de la política nacional e internacional."

Por último, el señor Negrín visitó, a primera hora de la tarde, al ministro de la Gobernación.—Febus.

EL SEÑOR GORDON ORDAS SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL, SIN IMPORTANCIA

VALENCIA, 25.—Cuando se dirigía a Valencia un automóvil, ocupado por el embajador de España en Méjico, señor Gordón Ordás y una hija suya, sufrió



Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

un accidente, en las inmediaciones de Saelices.

Tanto él como su hija, sufrieron heridas de escasa consideración.—Febus.

SE REUNE NUEVAMENTE LA EJECUTIVA DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

VALENCIA, 25.—Nuevamente se ha reunido la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, tomando, entre otros acuerdos, los que figuran en una nota entregada a la Prensa, que dice así:

"La Ejecutiva examinó un folleto conteniendo los discursos recientemente pronunciados por "Pasionaria" y Jesús Hernández, rechazando con indignación la afirmación de "Pasionaria" de que el camarada Largo Caballero trató de imponer en el Gobierno anterior una dictadura personalista igual a la que llevaba a cabo en la secretaría sindical que ostenta, pues todo el mundo sabe las virtudes de la democracia sindical, de que fue Largo Caballero un forjador y celoso guardián, como públicamente quedó sellado por el secretario general en los Congresos celebrados.

Continúa diciendo la nota que las palabras de Jesús Hernández sirven únicamente para ahondar rencores, rompiendo las normas de cordura y respeto mutuo que deben ser normas de todos los antifascistas, hiriendo a la vez la sensibilidad de miles de trabajadores que se hallan identificados con el pensamiento político de Largo Caballero.

Estos discursos producen un grave daño a la causa de la unidad y la Comisión Ejecutiva reclama su rectificación inmediata.—Febus.

FIGURAS

Un gran propagandista de la causa popular: Antonio Cañizares

Anoche, a través de la emisora Radio Valencia, escuchamos el verbo cálido del camarada Antonio Cañizares, comisario político del Arma de Aviación.

Conocemos a este luchador y conocemos sus constantes desvelos por servir a la causa del pueblo, del que procede, y es uno de los más fervorosos defensores. Por ello, sus palabras de anoche han llegado hasta nosotros con su auténtico acento de sinceridad y su plena calidad emocional.

Reseñar cuanto dijo es obvio. Un canto vibrante de lucha, una exhortación a la unión de todos los valores de nuestra retaguardia, una fe ciega en el triunfo final del Ejército que el pueblo ha forjado en defensa de sus libertades. Todo ello dicho con ese trémolo que despierta el general entusiasmo y es garantía de una sinceridad que sólo puede ser hallada de un modo incontestable en aquellos que durante muchos años, y a través de diversas convulsiones, fueron sañudamente perseguidos por los que ahora intentan esclavizar de un modo permanente a un pueblo libre.

Esta noticia sólo intenta dar constancia del hecho de que Antonio Cañizares, paladín de la democracia española en lucha contra quienes han desencadenado esta guerra encaminada a la opresión absoluta del pueblo español, ha hablado a la sana opinión nacional. Que su voz sea escuchada y sus orientaciones seguidas, para bien y triunfo de la causa que defendemos.

Izquierda Republicana

GRAN MITIN

El próximo domingo, día 27, a las diez de la mañana, se celebrará en el Teatro Romea un grandioso acto de propaganda con motivo de la clausura de la Asamblea provincial del partido, en el que intervendrán:

Evaristo Pérez Cánovas, presidente del Comité municipal de Murcia; Miguel San Andrés, presidente del Comité municipal de Madrid; Bibiano Fernández Ossorio y Tafall, secretario del Consejo Nacional y director de "Política"; y Norberto Pérez Sánchez, presidente de este Consejo Provincial.

Presidirá el acto el vicepresidente del Consejo Provincial de Izquierda Republicana José Martínez Alonso.

LA AVIACION FACCIOSA ATACA VARIOS PUNTOS DEL LITORAL LEVANTINO

Arrojaron catorce bombas en Castellón, sin que produjeran víctimas ni daños de consideración

CASTELLON, 25.—Esta madrugada, a las tres próximamente, y procedentes del mar, se presentaron sobre la población dos aviones fascistas, que rápidamente, y sin objetivo militar alguno, lanzaron varias bombas y huyeron, perseguidos por los disparos de las baterías antiaéreas.

La agresión facciosa produjo escasas víctimas. Se tienen noticias de que los aviones se dirigían después a Valencia; pero bastante antes de aproximarse a la ciudad hubieron de desistir de sus propósitos de efectuar un nuevo bombardeo, por impedirse la actuación de las defensas antiaéreas.—Febus.

NUEVOS DETALLES

CASTELLON, 25.—Se conocen nuevos detalles del paso de la aviación facciosa por esta provincia.

Los aviones procedían de Tortosa, y eran cuatro. Volaron sobre diversos puntos del litoral.

Algunas bombas cayeron en Oropesa, al paso de un tren, sin que causaran desgracias ni desperfectos.

En un convoy que pasaba por Villarreal cayeron tres de los proyectiles, que tampoco causaron víctimas ni daños.

En Castellón los aviones facciosos dejaron caer catorce bombas; pero funcionaron perfectamente las baterías antiaéreas, que les ahuyentaron. Una de las bombas cayó en un hospital, produciendo daños en un pabellón, sin causar desgracias.—Febus.

DE LA CONFEDERACION HIDROGRAFICA

LOS DESAFECTOS AL REGIMEN

Los periodistas visitaron, como de costumbre, al delegado interino del Gobierno en la Confederación, Amancio Muñoz de Zafra. Este hizo interesantes manifestaciones relacionadas con distintos asuntos.

Entre ellos, nos dijo que la Junta de Regadíos de Lorca formuló una lista de desafectos al régimen, con fecha de 24 de marzo, sin que se le hubiera dado curso; pero él, en el día de ayer, la había enviado al ministerio para que sea revisada y resuelta.

EL REVESTIMIENTO DE LOS CAUCES DE LA HUERTA

Recordaron los informadores al camarada Muñoz de Zafra el asunto del revestimiento de los cauces de la huerta de Murcia, acordado por la Junta de Hacendados y enviado al ministerio para su resolución.

Muñoz de Zafra, debidamente informado, manifestó que ese asunto había sido ya devuelto por el ministerio, y que ahora está a informe del ingeniero director, esperando que sea resuelto inmediatamente, ya que confía en la diligencia del señor Beltrá, en el cual ha encontrado desde el primer momento un excelente funcionario y un colaborador lealísimo.

EL SANEAMIENTO DE LAS MARGENES DEL SEGURA

También preguntaron los informadores al delegado el curso de la petición del Ayuntamiento de Murcia sobre revestimiento de

las márgenes del Segura para su saneamiento e higienización, averiguando, por conducto del personal competente, que tal asunto no había tenido aún entrada en la Confederación.

LA ACEQUIA DE CALLOSA DEL SEGURA

Ultimamente dijo el delegado que, repasando papeles y expedientes; había encontrado uno relacionado con el revestimiento de la acequia de Callosa del Segura, expediente que se encontraba sin resolver debido a la alteración de precios en los jornales y materiales, ya que data de bastante tiempo, y en la actualidad no podrían realizarse los trabajos necesarios con los presupuestos que se hicieron.

Como en el impulso de esta cuestión intervino yo siendo diputado-agregado, al encontrarlo ahora he encargado al director técnico la revisión de dicho expediente, para que realice un nuevo estudio y puedan acometerse esas obras por el procedimiento de destajo y a la mayor brevedad.

Confía Muñoz de Zafra en la colaboración del personal técnico de la Confederación, del cual ha encontrado las asistencias debidas, para realizar la labor que dicho organismo tiene a su cargo.

Un festival en el Murcia Park

A beneficio de los Hospitales de las Brigadas Internacionales se celebrará esta tarde a las seis en el Murcia Park un gran festival cuyo programa es el siguiente:

- Primero. Concurso de natación con la cooperación de los campeones de España Francisco Ortiz y Fernando Flores.
- Segundo. Espectáculo de variedades.
- Tercero. Gran baile popular.

La inauguración de la plaza de José Alegria

Se nos comunica que el acto de descubrir la lápida que dará el nombre de José Alegria al antiguo Plano de San Francisco, tendrá lugar mañana domingo a las seis de la tarde, en lugar de la una y media, como se ha anunciado anteriormente.

Comandancia Regional de Milicias

AVISO

Se pone en conocimiento de los camaradas Manuel Mártes García, Pedro Heredia Santiago y Juan Sánchez Chacón que deberán presentarse, a la mayor brevedad, en estas oficinas, para un asunto relacionado con los haberes que los citados camaradas tienen solicitados a sus respectivos batallones.

Murcia, 24 de junio de 1937. El oficial jefe.

EL SEÑOR D. Joaquin Sánchez Canales HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LOS 60 AÑOS DE EDAD D. E. P. SUS DESCONSOLADOS: HIJOS, DOÑA DOLORES, DON JUAN Y DOÑA FRANCISCA; HIJA POLITICA, DOÑA ROSARIO JIMENEZ ARRONIZ; HERMANOS, DON ANTONIO (AUSENTE), Y DEMAS FAMILIA, AL PARTICIPAR A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA, LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER, QUE TENDRA LUGAR ESTA MAÑANA, A LAS DIEZ, DESDE LA CASA MORTUORIA AL CEMENTERIO MUNICIPAL, POR CUYO SEÑALADO FAVOR LES ANTICIPAN LAS MAS EXPRESIVAS GRACIAS. Murcia, 26 de junio de 1937. Casa mortuoria: Jabonerías, 7, segundo.

Temperatura del día 25 de junio de 1937

Máxima... 32,6
Mínima... 17,4
Humedad aire... 11,07
Lluvia por m/m... 0,9

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL URBANOS:

Dirección... 1130
Redacción... 1824
Administración... 1608
Apartado de Correos 54

Noticias de Cataluña autónoma

Los buques enemigos bombardean algunos pueblos de la costa catalana

DETALLES DEL HUNDIMIENTO DE UN VELERO ESPAÑOL

BARCELONA, 25.—Durante el día de ayer merodeó y actuó frente a las costas catalanas un crucero faccioso, que se supone sea el "Canarias", que hundió a un motovelero español. Pero este hecho no sucedió, como ayer se dijo, desde Gerona, a unas millas del puerto de La Selva, sino en aguas jurisdiccionales francesas.

Por la noche el mismo barco cañoneó algunos puntos de la costa.

A mediodía unos pescadores se dieron cuenta de la presencia de un buque de guerra del tipo del "Canarias" a la altura de Castelldefell, o sea a unas diez y seis millas del puerto de Barcelona.

Varias embarcaciones pesqueras que, agrupadas, realizaban sus tareas, cortaron las amarras y abandonaron las redes, poniendo proa precipitadamente a tierra para huir del barco faccioso.

Como se notase que habían dejado de regresar a su punto de partida tres de dichas embarcaciones, se creyó que pudieran haber sido apresadas o hundidas por el barco pirata.

A las dos de la tarde se vió al mismo buque a la altura del cabo de Creus, con la proa hacia la costa francesa.

Sobre las dos y media, el buque se lanzó en persecución del motovelero "Trinidad", que navegaba a dos millas de la costa francesa y, por consiguiente, dentro de las aguas jurisdiccionales de Francia. El motovelero fué alcanzado y detenido, siendo apresada su tripulación—integrada por nueve hombres—, que fueron trasladados en un lancha al expresado buque de guerra.

En un principio se supuso que el velero sería retenido por los marinos rebeldes; pero, después de deliberar éstos un rato sobre lo que habían de hacer, tomaron el acuerdo de hundirlo a cañonazos. El "Trinidad" desapareció de la superficie en aguas jurisdiccionales francesas.

Las maniobras de la agresión fueron presenciadas por un gran número de franceses desde las costas próximas a Port Vendres y por el jefe de los prácticos del puerto, conviniendo todos los testigos en que el hundimiento se había realizado en aguas francesas y a dos millas de la costa.

El hecho de que el motovelero haya sido hundido y no apresado demuestra que no transportaba material de guerra, sino mercancías destinadas al comercio ordinario.

El pirata continuó evolucionando, para adentrarse en el mar, después de haber cometido la agresión.

A las diez menos cuarto de la noche apareció frente a Palamós, sobre cuya población hizo ocho o diez disparos, precedidos de bengalas luminosas. Cuatro de los proyectiles cayeron en el puerto, sin causar daños.

Luego huyó a toda máquina, apareciendo más tarde en diversos puntos de la costa y disparando sus cañones sobre algunos pueblos.

A las doce y media se situó frente a Arenys de Mar un buque de guerra de gran porte, con dos chimeneas. Por lo tanto no se trataba del "Canarias" que sólo tiene una. Se supone que se trataba de un navío extranjero y navegaba con rumbo a Barcelona.

A dos millas de Arenys abrió fuego, haciendo unos quince disparos, precedidos de igual número de bengalas. Permaneció parado durante un cuarto de hora y luego siguió su marcha, sin dejar de disparar sus cañones.

Tres casas de Arenys fueron derribadas por las granadas del barco enemigo. Otros dos edificios sufrieron también daños, sin que hubiese que lamentar víctimas. De una de estas casas habían salido poco antes sus moradores.

Los cañonazos alcanzaron al pueblo de Arenys de Munt, donde una bengala produjo un incendio en un monte.

A las cuatro y media de la madrugada cesó en Barcelona la alarma. Los ciudadanos abandonaron los refugios y marcharon a sus casas.—Febus.

LA REFERENCIA OFICIAL DE LOS HECHOS

BARCELONA, 25.—La referencia oficial, facilitada a las cinco y diez de la madrugada, dice así: "A las 23,15 un buque faccioso fué visto frente a Canet de Mar y otros sitios de la costa catalana.

Inmediatamente, a las 0,15 sonaron las sirenas en Barcelona y en los pueblos contiguos de la costa.

La alarma duró bastante rato y el pueblo conservó la máxima serenidad.

A las cuatro y treinta cesó la alarma.—Febus.

NUEVOS DETALLES

BARCELONA, 25.—De Arenys de Mar comunican que buena parte de los proyectiles disparados por el buque pirata cayeron junto a la playa, y uno de ellos, que no estalló, quedó empotrado en una tapia.

Los disparos de nuestras baterías costeras fueron muy ciertos, cayendo varios cerca del buque y haciendo, al parecer, algunos blanco en él.—Febus.

PRÓXIMO REGRESO DE MARCELINO DOMINGO

BARCELONA, 25.—Personas amigas de Marcelino Domingo han manifestado que éste dará en breve por terminada su misión en América y regresará a España para reintegrarse a la política.—Febus.

UN VELERO FRANCÉS, CAÑONEADO POR UN BARCO PIRATA

GERONA, 25.—El jefe de la Comandancia Militar ha comunicado, que el mismo buque pirata que hundió al velero "Trinidad" cañoneó también, en aguas francesas, a un velero de esta nacionalidad, ignorándose si le hundió.—Febus.

COMUNICADOS DEL EJERCITO DEL ESTE

BARCELONA, 25.—El parte oficial facilitado esta mañana por el jefe del Ejército del Este, dice así:

"Ayer fué agredida por diversos puntos la costa catalana, por un buque faccioso que disparó sus cañones sobre diversos

sitios, no logrando hacerlo en Barcelona por impedirse la actuación de nuestras baterías costeras.

No hubo que lamentar desgracias personales, y los daños materiales fueron escasos.

Nuestra aviación bombardeó concentraciones enemigas en Plasencia del Monte y en sus alrededores.—Febus.

GONZALO DE REPARAZ, EN LIBERTAD

BARCELONA, 25.—Esta noche, a las ocho y media, ha sido puesto en libertad el escritor Gonzalo de Reparaz.—Febus.

EL GENERAL POZAS HABLA SOBRE LAS AGRESIONES DE LOS BARCOS PIRATAS

BARCELONA, 25.—El general Pozas, al regresar de Lérida, recibió a los periodistas, explicándoles la actuación de un buque faccioso en la costa.

Manifestó que dicho buque había bombardeado San Feliú, Palamós, Canet y Arenys de Mar, y que las baterías repelieron la agresión.—Febus.

UNA BATIDA POLICIACA EN LAS INMEDIACIONES DEL TIBIDABO

BARCELONA, 25.—La Policía ha llevado a cabo una importante batida en las inmediaciones del Tibidabo, que se encontraban en poder de los elementos incontrolables, incautándose de todos aquellos alrededores.—Febus.

ES FORMULADA LA DENUNCIA CONTRA GONZALO DE REPARAZ

BARCELONA, 25.—En el Juzgado de guardia ha sido presentada hoy la denuncia del fiscal contra el periodista Gonzalo de Reparaz, por un artículo publicado en el diario "Solidaridad Obrera" el día 19 del actual.—Febus.

DETENCION DE VARIOS "RECAUDADORES" FACCIOSOS

BARCELONA, 25.—La Policía ha practicado la detención de varios individuos que se dedicaban a realizar colectas para el llamado "Secorro Blanco".—Febus.

EL GENERAL POZAS VISITA UN LOCAL DESTINADO A LOS SERVICIOS DE GUERRA

LERIDA, 25.—Esta mañana, a las ocho, llegó el general Pozas, acompañado por el jefe del Estado Mayor, para visitar el edificio destinado a los servicios de guerra.

Fué recibido por el comandante militar de la plaza, que acompañó al visitante en su revista a todas las dependencias militares.

El general se mostró satisfecho de la perfecta instalación de los servicios, así como de la disciplina y espíritu de las tropas.

A media mañana regresó a Barcelona.—Febus.

LA OFENSIVA POPULAR EN EL FRENTE ARAGONES

Una eficaz intervención de la Aviación republicana

SARINENA, 25.—Durante la noche pasada no se ha registrado acción alguna de interés en los sectores de este frente.

En algunos puntos hubo hoy ligeros tiroteos, sin consecuencias. En la parte norte se ha señalado alguna actividad. Durante la mañana una escuadrilla de aviones leales ha atacado algunas concentraciones enemigas observadas en la parte de Plasencia.

Nuestros aviones descargaron algunas bombas con positiva eficacia y causaron algunas bajas entre los facciosos.

En la carretera de Esquedas y Lupiñón ha sufrido el enemigo los efectos de nuestros bombardeos aéreos. Los aviones republicanos ametrallaron un convoy de ganado que marchaba por la parte derecha de la carretera, causando en él grandes destrozos.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

El Ejército popular ocupó ayer dos importantes posiciones en el frente asturiano

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

(Parte oficial facilitado a las veintidós horas de ayer.)

CENTRO.—Fuego de cañón, mortero y fusilería en todos los frentes, sin consecuencias para nuestras tropas.

NORTE.—Vizcaya: Continúa la fuerte presión del enemigo en todos los sectores de este frente, empleando en el ataque grandes masas de artillería y aviación.

Santander: Tiroteos y cañoneos sin importancia.

Asturias: En el sector de Puerto Pinos nuestras tropas ocuparon las posiciones de Casa Mieres y Cresta de Rosaperos, causando al enemigo más de cuarenta muertos y capturándose varios prisioneros. Nos apoderamos de una ametralladora, tres fusiles ametralladores, abundante munición de fusil, bombas de mano, viveres, mantas y otros efectos.

En Oviedo, fuego de fusil y mortero, causando al enemigo bajas vistas.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.—Febus.

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la primera página)

so los diarios de matiz conservador. Todo esto es muy satisfactorio para nosotros.

Refiriéndose a la situación de los sectores de guerra del Centro, dijo que existía una calma absoluta.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 25.—Esta tarde hubo tranquilidad en los sectores cercanos a Madrid.

En el de Carabanchel, nuestras fuerzas han continuado su labor de descombro en las casas que últimamente han tomado al enemigo. Durante estos trabajos fueron hostilizados los batallones de fortificación.

Después de rechazar el ataque enemigo, los soldados leales realizaron una exploración por los alrededores, que los facciosos confundieron con un ataque y que tuvo por resultado el que cayeran en nuestro poder dos casas más.

En el sector Sur del Tajo, intentó esta tarde atacar el enemigo por el subsector de Extremadura, para conectar con las fuerzas que tiene concentradas en la Sierra de Alarcón y en Argayanes, pero nuestros soldados rechazaron el ataque, obligando al enemigo a tener abiertos tres frentes y a restar así numerosas fuerzas.

Las baterías leales cañonearon los puentes del Tajo, la vega toledana y las posiciones de Toledo.

Sigue la actividad bélica en los sectores del Jarama. Nuestras fuerzas han consolidado notablemente sus líneas, ante las que se estrellan los ataques enemigos, que en dos ocasiones fracasaron contra nuestros parapetos. El Ejército popular ha contenido y desbaratado los planes del enemigo que se encaminaban a abastecer a los rebeldes de La Marañosa y a apoderarse de la línea del ferrocarril, donde nuestro tren blindado en varias ocasiones les ha causado enormes bajas y destrozos.

En el sector Norte de Guadalajara, nuestras fuerzas presionan con intensidad al enemigo, especialmente en la parte izquierda de la carretera general de Aragón. En este sitio, los soldados republicanos realizan una labor muy práctica, silenciosa y abnegada. La artillería, y a veces la aviación, apoyan a la infantería en su labor. Hoy se ha conseguido que los fac-

ciosos abandonaran una línea de trincheras en el sector de Almadrones.—Febus.

UN ESCUADRON DE CABALLERIA ENEMIGA ES DIEZMADO POR NUESTRAS ARTILLERIAS

GUADALAJARA, 25.—En los frentes de esta provincia hubo en el día de hoy tranquilidad.

A última hora de la tarde, en un bosque inmediato a nuestras posiciones de Hita, fueron advertidas unas concentraciones enemigas, sobre todo de fuerzas de caballería.

Nuestras baterías abrieron un fuego cruzado, comprobándose el enorme número de bajas que nuestros cañones ocasionaron a los escuadrones, que quedaron casi diezmadados.

LA LUCHA CONTRA LOS EMBOSCADOS

Incautación de oro, plata y billetes de banco

OCAÑA, 25.—El alcalde de Villafranca de los Caballeros tuvo sospechas de la conducta de sus convecinos Eusebio Lartes Alberca y José Lartes.

Previo autorización del gobernador de la provincia, los agentes de la autoridad practicaron un registro domiciliario, encontrando en el de Eusebio una bandera monárquica, manifiestos de Acción Popular del año último, tres tarjetas de un banquete a Gil Robles, un carnet de la C. N. T. expedido en primero de abril del corriente año y 2.340 pesetas en papel, 1.296 en plata y siete en calderilla, y enterradas en el piso, 9.000 pesetas en billetes deteriorados por la humedad del suelo.

En la casa de José Lartes fueron halladas 71 monedas de oro de a 25 pesetas, 17 onzas de oro, otra moneda de 20 pesetas y cinco de 10, bajo los baldosines de la alcoba. También fueron encontradas 1.230 pesetas en papel, plata y calderilla.

Los dos individuos fueron detenidos y puestos, con lo hallado a disposición del gobernador.

Detenidos cuando celebraban la caída de Bilbao

BARCELONA, 25.—En el domicilio de un médico de Pueblo Nuevo han sido detenidos por la Policía el inquilino, dos curas y siete paisanos, cuando celebraban alegremente la caída de Bilbao.